

研究推进主城周边收费站外迁工作。加快推进“城市内涝治理工程”。建设城市洪涝模型及防汛智能预警系统，实施河道治理、淹积水点和溢流口治理、水环境综合整治及水质提升工程，加快主城区城市道路重点排涝区域排水管网改造。加快推进“城中村改造工程”。统筹安排好城中村存量改造，按照时限完成城中村项目拆迁及改造任务。加快推进“7个专项行动工程”。继续抓实爱国卫生“7个专项行动”，确保各项指标完成率（覆盖率）达100%，加大国家和云南省卫生乡镇创建力度。加快推进“亮化工程”。实施道路照明“洁净增量”工程，解决辖区内现存“有路无灯”“有灯不亮”问题，开展盘龙江沿线及部分路段绿化美化改造提升和品质提升工作。加快推进“城市设计工程”。从市域、都市核心区、中心城区、重点管控区四个层次分别开展总体城市设计工作，塑造昆明独特城市色彩形象。加快推进“标准化管理工程”。制定完善城市管理事项标准规范及考核办法，做好日常检查督促和评价。

坚持生态优先，打造美丽中国典范城市。省委、省政府强调，“昆明保持‘不治理好滇池誓不罢休’的战略定力，到2035年，力争滇池水质稳定达到Ⅲ类，生态环境基本实现彻底好转，让‘高原明珠’早日重放光彩”。围绕这一目标，昆明将正确处理保护与发展的关系，坚持量水发展、以水定城，继续统筹抓好水环境保护和治理工作。加大源头及面源污染治理力度。推进主城二环内雨污分流工程，持续开展化肥农药减量增效行动，抓好农田废弃物污染整治，强化农田径流污染控制，加快完成滇池、阳宗海、牛栏江流域农业农村面源污染防治示范区项目建设。抓好滇池保护治理。紧紧围绕水质改善、水环境改善、水生态改善核心目标，通过“退、减、调、治、管”多管齐下，抓好滇池保护治理工作。持续开展入湖河道水质提升和污染负荷削减双目标管控，推动重要水质指标持续提升，到2025年，滇池全湖水水质稳定达到Ⅳ类。改变环湖发展格局。加强环滇池及阳宗海周边建设项目的规划、建设、管理工作，不断巩固和拓展滇池、阳宗海保护治理成果。加强滇池流域空间分级

管控和水域岸线管理，从严控制临湖区域建设强度，逐步降低流域生态环境压力。

全面从严治党，提振干事创业精气神。“加强对权力运行的制约和监督，全面彻底肃清白恩培、秦光荣、仇和等余毒流毒影响，锻造过硬队伍”是省委、省政府对昆明的要求，全市上下将持续净化风清气正政治生态，鼓励各级干部以“人生能有几回搏”的豪情壮志干一番事业。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。深刻汲取严重违纪违法案件的沉痛教训，强化对公权力运行的制约和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。加强作风建设，加大对“庸懒散软”的整治力度，树立良好的党风、政风、作风。打造能担重任的干部队伍。坚持科学精准选人用人导向，加大对高素质、专业化干部人才招录引进。加强干部教育特别是年轻干部培养，实施村（社区）党组织换届后村组干部全覆盖培训工程，强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，锤炼担当之能、实干之能和创新之能。激励干部担当作为。健全完善容错防错纠错机制，把干部的积极性、主动性、创造性充分调动起来，让想干事、会干事、干成事蔚然成风，让不想为、不会为、不作为失去市场。继续实施机关党建提神振气工程，加强党建工作带动提升机关整体效能。完善领导干部考核机制，改进推动高质量发展的政绩考核，在高质量发展综合绩效评价体系和结果运用上先行先试、形成经验，以高质量发展导向激励干部担当作为、促进事业发展。

贯彻落实省委、省政府现场办公会精神，是昆明当前和今后一个时期经济社会发展的工作主线。全市上下将聚焦实干担当、聚力大抓落实，切实做到真刀实枪、真抓实干，一个难题一个难题地解决，一个任务一个任务地推进，用硬功夫、真功夫、细功夫确保各项安排部署快节奏推进、高效率落实。完善责任体系，形成狠抓落实工作机制，压实压紧责任，紧盯目标任务，倒逼时间节点，挂图作战，确保责任落实、任务完成、目标实现。坚持高标准、追求高质量，增强创先争优意识，聚焦目标导向补齐短板，在不断创新、克服困难、解决问题中抓落实、促发展、出成果。☞